

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (750) 11 июня 1941 г. Цена 15 коп.
7-й год издания Среда

„Миллионы колхозников и колхозниц, воодушевленные сталинской заботой о материальном поощрении труда передовиков, работают не покладая рук, добиваются новых успехов во всех отраслях артельного хозяйства. Местные партийные и советские организации обязаны возглавить трудовой подъем колхозных масс, направить его на дальнейший подъем социалистического животноводства, укрепление кормовой базы, повышение продуктивности скота“.

(Из передовой «Правды» за 6 июня 1941 г.)

В Совнарком СССР

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или неубранным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не закармливается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой зеленых трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводятся недостаточные площади под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бабчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный таманец», Славянского района, Краснодарского края, т. Лышко получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница т. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района,

Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговод из колхоза имени XVIII съезда ВКП(б), Селенгинского аймака, Бурят-Монгольской АССР, т. В. А. Герасимов, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с гектара вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнили планы по силосованию кормов колхозы Украинской ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 проц., засилосовав 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 г.

Республики, края и области

Архангельская, Вологодская, Кировская, Мурманская области; Коми-Мариинская, Удмуртская АССР; Карело-Финская и Белорусская ССР

Смоленская, Ярославская, Ивановская, Орловская, Тульская, Горьковская области; Татарская, Чувашская и Мордовская АССР.

Московская, Ленинградская, Калининская и Рязанская области

Пензенская, Куйбышевская, Саратовская, Чкаловская, Тамбовская области и АССР Немцев Поволжья

Омская, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Молотовская области; Алтайский, Красноярский край и Башкирская АССР

Хабаровский, Приморский края; Читинская, Иркутская области; Бурят-Монгольская и Якутская АССР

Украинская ССР

Молдавская ССР; Крымская АССР, Курская, Воронежская области

Грузинская, Армянская, Азербайджанская, Туркменская, Таджикская и Узбекская ССР

Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Калмыцкая АССР и Киргизская ССР

Краснодарский, Орджоникидзевский края; Ростовская, Сталинградская области

Казахская ССР

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР—4 центнера, овцу—0,5—1 центнер на одну голову, птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

Совнарком СССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

На одну лошадь	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов			
	На одну голову в годовом расчете	На овцу	На корову	На молодую крупную голову рогатого скота	На свиноматку	

35 26 4,5 30-35 3 5 50-60

34 24 4 35-40 3-5 50 60

34 24 4 40-45 3-5 50-60

32 22 3,5 35-40 3-5 35-40

35 27 4,5 30-35 2-3 30-35

35 26 4,5 10-20 1-2 20-25

30 22 4 50 17 50-60

30 22 3 40-45 3-5 50-60

27 15 1 10-15 1-2 20-25

27 17 1,5 10-20 1-2 20-25

30 20 3 30-35 2-3 30-35

30 22 3,5 10 1 15-20

3. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам допускать при установлении порайонных норм накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 проц. при обязательном соблюдении в среднем по области утвержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность за

своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами

в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам — на председателей райисполкомов.

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24.677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 30.630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

	На 1941 г.	На 1942 г.
Украинская ССР	5.000	6.400
Белорусская ССР	1.200	1.400
Азербайджанская ССР	150	180
Грузинская ССР	125	150
Армянская ССР	75	85
Туркменская ССР	10	15
Узбекская ССР	60	80
Таджикская ССР	10	35
Киргизская ССР	150	200
Казахская ССР	500	650
Карело-Финская ССР	80	100
Молдавская ССР	50	60
Алтайский край	1.000	1.100
Архангельская обл.	350	450
Башкирская АССР	500	550
Бурят-Монгольская АССР	150	180
Вологодская область	700	850
Воронежская область	400	450
Горьковская область	350	500
Дагестанская АССР	23	43
Ивановская область	250	380
Иркутская область	170	200
Кабардино-Балкарская АССР	150	160
Калининская область	1.000	1.300
Калмыцкая АССР	13	30
Кировская область	420	550
Коми АССР	120	140
Краснодарский край	500	650
Красноярский край	440	480
Крымская АССР	200	220
Куйбышевская область	300	400
Курская область	400	480
Ленинградская область	600	800

Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы довести к 15 июня план закладки силоса до каждого района, а в районах — до каждого колхоза.

2. Обеспечить урожайность силосных культур в 1941 году не менее 100—120 центнеров с гектара, предложив колхозам для повышения урожайности силосных культур провести следующие меры:

а) производить посев силосных культур—подсолнечника, кукурузы, сорго, кормовой капусты и др. — на хорошо удобренных землях, возможно ближе к животноводческим фермам и силосным сооружениям;

б) обеспечить хорошую обработку почвы, своевременный посев, двукратное рыхление междурядий в широкорядных посевах и полную сорняков в рядах. Не допускать перестоя силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование;

в) закреплять посевы силосных культур за постоянными звеньями;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за получение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана.

3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отавы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, корнеплодов, овощей, картофеля).

4. Установить дополнительную оплату колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, заложенного колхозом сверх установленного плана.

5. Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности силосных культур и силосование отходов и дикорастущих трав натурой—силосом или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза.

6. В целях получения дополнительной массы для силосования кормов рекомендовать колхозам в зонах достаточного увеличения производить на плодородных участках поживные (Продолжение см. на 2-й стр.).

В Совнаркомоме СССР

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

ные посевы сидосных культур — кормовой капусты, сорго, суданки, кукурузы, подсолнечника и других культур.

5. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах в траншеях.

6. Для лучшего сохранения силоса и повышения его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиной обязательно имели башни и полубашни для силосования кормов, с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича, камня).

7. Обязать Наркомзем СССР изготовить и отгрузить колхозам по разрядке Наркомзема СССР в течение 1941 года 3 тысячи, в течение 1942 года 10 тысяч деревянных стандартных силосных башен емкостью до 300 кубометров.

8. Предложить Наркомзему СССР в десятидневный срок установить для МТС и довести до них план силосования кормов из расчета нагрузки на каждую тракторную селосарезку не менее 800—1.000 тонн за сезон. Обязать директоров МТС установить совместно с правлениями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав и кормовых отходов.

9. Обязать Наркомобмашин в 1941 году изготовить 2 тыс. тракторных и Наркоммашин УССР 12,5 тыс. конных селосилосарезок, организовав одновременно изготовление запасных частей к ним.

10. В целях обеспечения семенами сидосного позднеспелого подсолнечника областей в районах, где семеноводство этих сортов подсолнечника по климатическим условиям невозможно, обязать Одесский, Николаевский, Сталинский, Воронежский облисполкомы и Краснодарский крайисполком выделить районы в качестве семенных рассадников по производству сидосных сортов подсолнечника с общей площадью посева в каждой из указанных областей и крае не менее 500 га.

11. Ввиду большой ценности кормовой капусты в кормовом отношении и как сидосной культуры обязать Ленинградский, Калининский, Ивановский, Смоленский, Ярославский облисполкомы, а также Совнарком БССР выделить районы в качестве семенных рассадников для семеноводства кормовой капусты с площадью семенников в каждой из указанных областей и республик не менее 30 гектаров для обеспечения потребности в семенах как перечисленных, так и других областей.

12. Обязать облисполкомы Московской, Горьковской, Ярославской, Смоленской, Рязанской и Ивановской областей выделить районы с отводом в них посевных площадей, все поля севооборотов для семенных посевов земляной группы с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для посева в колхозах.

В целях недопущения засорения полей воспретить колхозам и совхозам производить посевы земляной группы в полях севооборотов, отводя для посевов земляной группы в первую очередь бросовые земли, скланы оврагов или специальные участки вне полей севооборотов.

13. Возложить на Государствен-

ную комиссию по сортоиспытанию зерновых культур также сортоиспытание кукурузы, сорго и подсолнечника на силос и на комиссии

по сортоиспытанию овощных культур союзных республик сортоиспытание кормовой капусты и земляной группы.

II.

О кормовых корнеплодах и бахчевых культурах

1. В целях обеспечения сбора сочных кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах сверх установленного постановлением Совнаркомом СССР и ЦБ ВВП(б) от 17 января 1941 г. плана, добившись,

чтобы каждый колхоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Украинская ССР	210	Сталинградская область	12
Белорусская ССР	40	Тамбовская область	16
Азербайджанская ССР	4	Татарская АССР	20
Грузинская ССР	4	Тульская область	15
Армянская ССР	4	Удмуртская АССР	10
Карело-Финская ССР	2	Хабаровский край	4
Молдавская ССР	3	Челябинская область	16
Алтайский край	18	Чечено-Ингушская АССР	2
Архангельская область	4	Киргизская ССР	3
Башкирская АССР	18	Казахская ССР	14
Бурят-Монгольская АССР	4	Немцев Поволжья АССР	5
Воронежская область	42	Новосибирская область	20
Вологодская область	10	Омская область	20
Горьковская область	18	Орджоникидзевский край	18
Дагестанская АССР	2	Орловская область	30
Ивановская область	10	Пензенская область	30
Иркутская область	5	Приморский край	3
Кабардино-Балкарская АССР	4	Ростовская область	25
Калининская область	15	Рязанская область	20
Кировская область	10	Саратовская область	10
Коми АССР	2	Свердловская область	15
Краснодарский край	32	Северо-Осетинская АССР	1
Красноярский край	10	Смоленская область	18
Крымская АССР	9	Читинская область	4
Куйбышевская область	16	Чкаловская область	10
Курская область	40	Молотовская область	10
Ленинградская область	22	Мордовская АССР	8
Марийская АССР	3	Московская область	20
Туркменская ССР	2	Чувашская АССР	6
Узбекская ССР	5	Якутская АССР	2
Таджикская ССР	1	Ярославская область	11

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеплодов в полевых кормовых, овощных и других специальных севооборотах, используя кохозные приусадебные и огородные земли, а в засушливых районах — поливные площади;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лущением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеплодов с проведением не менее двух прополок, трех междурядных рыхлений и одной — двух подкормок навозной жижой и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи кохозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами кохозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим кохозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного

сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию кохозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом правлением колхоза

5. В степных и южных районах предложить кохозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур — тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечивать систематический уход за посевами — полку и рыхление междурядий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур с площадью семенников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на

ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсеменовощ» Наркомземов союзных республик.

Разрешить Наркомзему СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов установить

при заготовительных пунктах и базах «Сортсеменовощ» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников разрешить производить наценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеплодов в размере 4 проц. от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортоиспытанию овощных культур Наркомземов союзных республик производить сортоиспытание кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

III.

О мерах повышения урожайности и расширения посевов многолетних и однолетних трав

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11.733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7.721,1

тыс. га и однолетних трав 4.012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Республики, край и области	Многолетние травы	Однолетние травы	Республики, край и области	Многолетние травы	Однолетние травы
Украинская ССР	1 288	965	Марийская АССР	50	10
Белорусская ССР	290	100	Молотовская область	140	20
Азербайджанская ССР	32	5	Мордовская АССР	40	35
Грузинская ССР	20	35	Мурманская область	0,1	0,5
Армянская ССР	35	8	Московская область	140	30
Туркменская ССР	30	1	Немцев Поволжья АССР	110	30
Узбекская ССР	180	5	Новосибирская область	120	25
Таджикская ССР	40	—	Омская область	150	90
Киргизская ССР	80	4	Орджоникидзевский край	200	110
Казахская ССР	250	25	Орловская область	130	200
Карело-Финская ССР	30	2	Пензенская область	85	75
Молдавская ССР	12	10	Приморский край	10	5
Алтайский край	265	10	Ростовская область	200	180
Архангельская область	35	5	Рязанская область	100	180
Башкирская АССР	165	60	Саратовская область	160	50
Бурят-Монгольская АССР	10	35	Свердловская область	100	15
Вологодская область	120	8	Северо-Осетинская АССР	5	6
Воронежская область	115	130	Смоленская область	270	65
Горьковская область	210	65	Сталинградская область	140	75
Дагестанская АССР	15	2	Тамбовская область	120	89
Ивановская область	150	30	Татарская АССР	120	180
Иркутская область	20	20	Тульская область	110	170
Кабардино-Балкарская АССР	15	15	Удмуртская АССР	110	15
Калининская область	300	40	Хабаровский край	12	10
Калмыцкая АССР	15	3	Челябинская область	120	80
Кировская область	250	10	Чечено-Ингушская АССР	10	18
Коми АССР	10	3	Читинская область	10	15
Краснодарский край	170	200	Чкаловская область	120	40
Красноярский край	70	20	Чувашская АССР	55	30
Крымская АССР	25	30	Якутская АССР	2	3
Куйбышевская область	105	100	Ярославская область	145	20
Курская область	150	170			
Ленинградская область	185	25			

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменять их посевами других кормовых культур — сидосными однолетними травами и корнеплодами.

Выделить в колхозах в 1941 году площади с лучшим травостоем на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству однолетних трав:

а) организовать производство семян суданки, мотара и других од-

нолетних трав с тем, чтобы с 1942 года прекратить ввоз этих семян в области, где они вызревают на семена;

б) провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры;

в) в месячный срок учесть все имеющиеся семена малоалкалоидного люпина и выделить в Белорусской, Украинской, Литовской и Латвийской ССР, Смоленской и Орловской областях достаточные площади для ускорения размножения семян малоалкалоидного и безалкалоидного люпина. Запретить в течение 1941 и 1942 гг. использование малоалкалоидного и безалкалоидного люпина на корм (кроме опытно-производственных целей), используя весь запас семян исключительно для семенных посевов. (Окончание на 3-й стр.).

В Совнарком СССР

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

(О К О Н Ч А Н И Е).

г) для ускоренного размножения ценных кормовых трав—озимой вики, африканского проса, сераделлы и конского боба—запретить в 1941 году использование посевов этих трав на корм, целиком используя их для получения семян; оставить в областях также в 1941 году на семенные цели не менее половины посевов чины и пелюшки.

5. Поручить Наркомзему СССР организовать в 1941 году семеноводческие рассадники многолетних трав:

а) по эспарцету—в Сумской, Харьковской, Сталинской, Винницкой областях УССР; в Шебекинском районе Курской области; в Подгоренском и Ровенском районах Воронежской области; в Навловском и Штейнгартском районах Краснодарского края, с площадью семенников не менее 500 га в каждом районе, и в Талинском, Мартунинском и Сисианском районах Армянской ССР, с площадью семенников не менее 200 га в каждом рассаднике;

б) по костру безостому—в Чимшинском и Давлекановском районах Башкирской АССР, на площади в 4 тыс. гектаров; в Кошкенинском и Ново-Малыклинском районах Куйбышевской области, на площади 2.700 га; в Задонском районе Орловской области и в Хлевенском районе Воронежской области, на площади не менее чем 500 га в каждом районе;

в) по пырею американскому—в Купинском районе Новосибирской области, в Искиль-Кульском

районе Омской области, в Тельманском районе Карагандинской области, в Мендыгаринском районе Бурганской области, в Красновармейском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, на площади не менее чем по 500 га в каждом районе.

6. Возложить на Госсортфонд Наркомзема СССР организационное и агротехническое руководство производством трав в семенных рассадниках и заготовки всех семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду Наркомзема СССР для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 проц. от их заготовительной цены.

7. Разрешить Наркомзему СССР выделить в 1941 году премиальный фонд для премирования особо отличившихся руководителей МТС, колхозов, колхозников, агрономов и научных работников:

а) за получение высоких урожаев семян многолетних и однолетних трав полевого травосеяния—300 тыс. рублей;

б) за получение высоких урожаев семян луговых трав—100 тыс. рублей;

в) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур—100 тыс. рублей.

IV.

О мерах по улучшению сенокосов и пастбищ и повышению их урожайности

В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхностных вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкормку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезлички в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или звеньями, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: по осушке болот и заболоченных земель—300 тыс. га, раскорчевке—100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья—250 тыс. га, распашке—650 тыс. га, залужению—300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам с согласия райлесхозов производить осветление, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с последующим

уходом за этими площадями, а в лесах, не имеющих лесохозяйственного и лесозащитного значения, производить сплошную расчистку таких площадей с последующей ускоренной закультивировкой и созданием сенокосов и пастбищ.

Освободить колхозы, производящие расчистку и раскорчевку лесных площадей для обращения их в кормовые угодья, от попенной платы за древесину. Поручить Наркомлесу и Наркомзему СССР в месячный срок разработать инструкцию по осветлению, расчистке и использованию лесных площадей под сенокосы и пастбища.

6. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству луговых трав в колхозах:

а) организовать для целей залужения производств семян луговых трав, для чего ежегодно производить закладку семенников на залужаемых площадях в размере 1 гектара семенника на 10—20 га залужения;

б) обязать колхозы в 1941 году из площадей искусственных лугов закладки прошлых лет выделить не менее 15 проц. площадей лучших по травостоям искусственных лугов для получения с них семян луговых трав.

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобмаш, Госплан и Наркомзем СССР внести к 1 июля 1941 г. на рассмотрение Совнаркома СССР план значительного расширения производства на 1942 год трактор-

ных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокосения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых бахчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам засушливых районов организовать весеннее силосование кормов и производить подкормку скотом в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, заготовку пастбу скота на всех пастбищах—естественных и сеяных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенокосения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сенокосы (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сеяным травам сенокосы заканчивать в 5—10 дней от начала косыбы.

12. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

13. В целях обеспечения общественного скота колхозов грубыми кормами на случай неурода создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 гг. ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году—10—15 проц., а в областях Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Тамбовской, Воронежской, Курской, Чувашской и Ростовской; Татарской, Башкирской и Немцев Поволжья АССР—40—50 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году—20—25 проц.

Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в десятидневный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных районов и колхозов отклонения на 15—20 проц. от указанных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса с тем, чтобы в целом по республике, краю, области эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров. Обязать райисполкомы установить контроль за созданием, хранением и использованием страховых запасов грубых кормов в каждом колхозе.

14. Разрешить Наркомзему СССР вести с 10 июня 1941 г. десятидневную отчетность о заготовке всех видов кормов по областям, краям и республикам, в областях—по районам и в районах—по колхозам.

15. Возложить научно-методичес-

кое руководство научно-исследовательской работой по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовым корнеплодам, силосным и бахчевым культурам и силосованию кормов

на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

V.

О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию

1. В целях ликвидации безхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома—в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды—в специальных хранилищах и буртах) по весу или обмеру—по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кагатирувания кормов и оприходываются.

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов.

Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета наличия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размола и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и половосборщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудным.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозникам которых выполняют установленный минимум трудней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обмашивание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования. (ТАСС).

Что я видел в Москве

1941 год в моей жизни является самым знаменательным, самым счастливым. В этом году я удостоен чести побывать в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в качестве участника ее. На всю жизнь останется в моей памяти все, что я видел в павильонах всенародного смотра побед социалистического сельского хозяйства.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке ярко отражены замечательные итоги преобразовательной работы партии Ленина—Сталина в деревне. Выставка ярко и убедительно рассказывает о чудесных делах колхозов, о том, что в нашей стране за короткое время создано крупное механизированное социалистическое сельскохозяйственное производство.

В течение 5 дней я внимательно осматривал павильоны «Животноводство», «Птицеводство» и др. Неплохо впечатление произвели на меня лошади породы «Барбансон». Неплохо бы иметь таких лошадей каждому колхозу нашего района. На выставке я смотрел дойных коров, которые за сут-

ки дают по 60 литров молока.

Хороши овцы породы «Рамбуль», принадлежащие совхозу «Кубань», Орджоникидзевского края. В павильоне показан баран, который весит 135 кг. и ежегодно дает настрига шерсти 15 килограммов. С представителем этого совхоза я долго беседовал. Расспрашивал его, как они добились высоких показателей. Подробно ознакомился с организацией ухода за овцами.

Кроме выставки я побывал на канале Москва-Волга. Прекрасное сооружение. Только большевики, руководимые гениальным Сталиным, могут творить такие дела. Осмотрел метро. Побывал в музеях В. И. Ленина и Красной Армии.

Возвратившись в родной колхоз, я постараюсь обо всем, что видел на выставке, рассказать своим односельчанам и опыту передовиков применить у себя на практике. Буду бороться за то, чтобы каждый овца давала не меньше 4 килограмма шерсти.

И. Р. Смирнов—член колхоза «Авангард».

В Наркомвнешторге

Н советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 600 американских долларов...

Учитывая, однако, существующее в Финляндии продовольственное затруднение, председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов...

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение Экспортхлебу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7 тысяч 514 тонн.



Отбор цветов для продажи трудящимся в оранжерее Новосибирского Горзеленстроя. («Советская Сибирь»).

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ЧЕТЫРЕХ ДНЕЙ

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за 3 дня, в Москве и Киеве за 4 дня подписка на заем превзошла предусмотренную по бюджету сумму. Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев.

На совещании оборонно-санитарного актива

4 июня в Малом зале клуба Металлургов состоялось совещание Оборонно-санитарного актива. Здесь присутствовали председатели первичных организаций общества РОКБ, начальники санпостов и другие.

Зав. военным отделом РК ВВП(б) тов. Тиканов рассказал присутствующим о значении санитарно-оборонной работы во время военной опасности и в мирной обстановке. Особо хорошо работает санпост в огнеупорном цехе (начальник санпоста тов. Иштыкова, председатель первичной организации РОКБ т. Истомина).

Во всем по району санитарно-оборонная работа поставлена слабо. Во многих первичных организациях РОКБ не занимаются подготовкой значистов ВСО, плохая дисциплина среди членов. В таком можно отнести Хлебозавод, Горные яды и райздрав. Здесь даже не собираются членские взносы.

Зачастую занятия в кружках ГСО срываются из-за медицинских работников, которые не хотят заниматься подготовкой значистов в прикрепленных организациях. Так, фельдшер поликлиники т. Буймова не стала проводить занятия в НКВД, Колокольцева неоднократно срывает занятия среди призывников и, наконец, совсем прекратила работу. Секретарь комсомольской организации райздрава тов. Иванченко знает об этом, но мер не принимает.

Так работа дальше продолжаться не может, ее необходимо улучшить. В этом году летом впервые в Гурьевске среди населения будет проходить учение по противохимической, санитарной обороне, и задача членов общества РОКБ хорошо подготовить население, чтобы оно знало, как вести себя во время воздушной тревоги.

Егорова.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Жертва неосторожности. 8 июня две женщины — Коновалова и Мендергосова отправились на реку Салаирку купаться.

Гра-Коновалова, не умея плавать, зашла на средину реки и утонула.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 июня 1941 года, в 7 час. 30 мин. вечера, в Малом зале клуба металлургов созывается V пленум РК ВЛКСМ с повесткой дня:

1. Об итогах весеннего сева и задачах комсомольских организаций в проведении сеноуборочной и хлебоуборочной кампаний 1941 года.

2. О работе постоянно действующей комиссии РК ВЛКСМ по агитационно пропагандистской работе.

На пленум вызываются члены и кандидаты в члены райкома и ревкомиссии, секретари первичных комсомольских организаций, члены постоянно действующих комиссий РК ВЛКСМ.

Секретарь Гурьевского РК ВЛКСМ Д. Кузьмин.

На открытии парка

8 июня в Гурьевске открыли наконец парк культуры и отдыха. В этот день, как и задолго уже в предыдущие дни, стояла настоящая летняя жаркая погода. И гурьевцы направились теперь не просто в бор. Они захотели не только погулять под тенью расцветающих соцветий, среди зелени деревьев, кустов и трав, но и воспользоваться широкой программой развлечений, «расширенной сетью киосков» и прочими мерами, рекламируемыми выпущенной к открытию парка правлением клуба металлургов афишей.

Но и хозяйственная и художественная часть «массового праздничного гулянья» мало кого удовлетворила.

В киосках нехватало даже квасу и фруктовой воды.

Хотя сам директор Ленкузторга тов. Маслов себя обеспечил. Не рассчитывая на свою киосковую сеть, он предусмотрительно захватил с собой в парк приличных размеров корзины с подходящим содержанием.

А что касается развлечений и игр, то о них тоже устроители гулянья не позаботились.

Объявленный концерт, например, вовсе не состоялся. Ни тов. Вавилов, ни тов. Маслов не пожелали, видимо потрудиться, чтобы выполнить свои обязательства по афише. Жара, очевидно, расположила их к лени и нераспорядительности. А между тем только ненастье «выручило бы обоих, помешав публике прийти к ним и потребовать квасы и зрелищ». Петов.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На англо-германском фронте в течение 6, 7 и 8 июня не происходило значительных военных операций. Действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. В водах вокруг Англии и в Атлантическом океане потоплено и повреждено несколько английских судов. Английская авиация налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 8 июня бомбардировке был подвергнут французский порт Брест.

На фронте в Северной Африке — без перемен. Германские войска по-прежнему удерживают горный проход Хальфай и несколько постов на египетской границе. В районе Тобрука временами происходит артиллерийская перестрелка. Отмечается активность авиации воюющих сторон. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию — опорный пункт английского военного флота в восточной части Средиземного моря. По английским сведениям, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация бомбардировала ливийские порты, находящиеся в руках германо-итальянских войск.

В Абиссинии, по сообщению английского командования, английские войска, продвигаясь к Джимме, пересекли реку Оммо и заняли пункт Абалти, захватив в плен 1000 итальянцев.

Агентство Рейтер передает, что 8 июня утром войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию и Ливан.

По сведениям агентства Гавас (ОФИ), прибывшие из Восточной Палестины войска генерала де Гол-

ля и английские войска проникли на сирийскую территорию в южной части области Джебель-Друз, где в настоящее время идут бои. Верховный комиссар Сирии и Ливана генерал Деци руководит операциями по обороне.

Иностранная печать сообщает о том, что президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов, и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению нового закона в жизнь. Под действие этого закона подпадает около 80 иностранных судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов находится крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

Государственный секретарь (министр иностранных дел США) Хэлл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал франко-американские отношения, сложившиеся после поражения Франции. Хэлл заявил, что политической сотрудничества Франции с державами оси явилось бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

Как сообщает агентство Гавас (ОФИ), французские авторитетные круги, касаясь заявления Хэлла, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо и не задевает интересов какой-либо другой державы. Французское правительство, заявляют эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения. (ТАСС).

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

Высокий патриотизм

В гурьевской промартели «Труд» после сообщения о выпуске нового займа в ночной смене был проведен митинг, на котором выступили и подписались на месячный вклад гг. Закурдаев и Глушкова. Вслед за ними подписались остальные члены артели. Подписка длилась с часу до двух ночи.

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Путь Ленина», услышав постановление о выпуске нового займа, начали дружно подписывать. 80-летний старик Потенчиков, не имеющий трудовой, сказал, что он всегда помогал и будет помогать своему правительству, и подписался на 25 рублей. В течение двух часов подписка достигла 2130 рублей.

В колхозе «Советская Сибирь» на общем собрании колхозников переселенцы и старожилы подписывались и приветствовали выпуск нового займа. Переселенцы гг.: Раков В. П. подписался на 300 рублей, Епшин Я. М. — на 200, Китков Л. И. — на 200, Коловцыг А. А., Воронина Е. Я. — по 100 рублей. Они призвали последовать их примеру и других колхозников. 98 летний сторож пасеки т. Коновалов Л. М. подписался на 50 руб.

Бойцы пожарной охраны Салаирской обогатительной фабрики одобрили выпуск нового займа и подписались все, на месячный вклад.

Все колхозники колхоза «Большевик», Ново-Пестеревского сельсовета, с радостью подписывались на новый заем. За два дня подпиской охвачены все колхозники. В числе первых председатель колхоза т. Швец Ф. Г. — на 200 рублей, бригадир полеводческой бригады т. Синкин М. В. — на 150 рублей, хозяйственник т. Гуров К. П. — на 150 рублей, переселенец т. Димашин А. и животновод Воробьев П. — по 100 рублей.

С большим воодушевлением встретили весть о выпуске нового займа члены старательской артели «Победа», Козинского присиска. Лучшие люди этой артели гг. Шмаков Макар, Пritchин А., Горбунов Е., Шакурин и другие подписались на месячный заработок. Старатели призывают последовать их примеру другие артели Козинского присиска.

Хорошо идет реализация займа в колхозах имени Сталина, «Сосновка» и имени Красной Армии.

Сумма подписки в колхозе имени Сталина достигла 3600 рублей, в «Сосновке» — 4-х тысяч, «Знамя Ильича» — 2500, им. Красной Армии — 2-х тысяч и, «2 пятилетка» — 1500 рублей.

Задача всех руководителей партийно-профессиональных и хозяйственных организаций охватить всех трудящихся подпиской на заем и закончить ее в ближайшие один-два дня.

Салаирскому золотопромышленному тресту требуется опытный десятник-строитель. Зарплата по соглашению.

Обращаться: г. Салаир. Золотопромышленный отдел кадров. ЗОЛОТОПРОДНАБ.

НАШЕДШЕГО утерянные документы на имя Пелагеи Григорьевны Кондратьевой: паспорт, выданный Гурьевским РОМ НКВД, справка от Баритовского рудоуправления, справка от Урского исполкома и две производственные характеристики, удостоверение на право работы на электромоторах и лебедках прошу сообщить по адресу: Баритрудник, ул. Заводская, № 12, Кондратьеву, Якову Ивановичу.

13-14 июня Клуб металлургов

Художественный фильм Последний аттракцион. Начало сеансов в 6-8-10 ч. веч. Детские: 13-го — с 3 час., 14-го — с 11 и 3 часов дня.

11-12 июня Горный клуб

Звуковой исторический фильм

САЛАВАТ ЮЛАЕВ. Начало сеансов в 8-10 часов вечера. Детские: 11-го — с 4 час., 12-го — с 11 и 4 ч. д.